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臺北市 100 學年度市立國民中學正式教師聯合甄選初試題釋疑彙覆表 

類科 題號 處理方式 

教
育
專
業 

28 維持原答案:(C)。 

7 

維持原答案:(C)豁朗期。 

說明： 

英國心理學家瓦拉斯(G. Wallas)認為科學或藝術的創造會經歷四個階段，其

中：1.思考的「潛伏期」多屬於潛意識歷程，例如日間百思不解的問題，最

後放棄思考，夜晚睡眠時忽然在夢中出現。此時期是潛意識在想問題，但還

未有答案。 

2.「豁朗期」是經過潛伏期的歷程，潛意識或其他不經意的活動仍在想的問

題，突然豁然開朗，獲得靈感或答案。此時期是潛意識所想的問題，突然獲

得靈感或答案。亦即豁朗期與潛伏期之不同，在有所「得」。 

因此「法國名數學家笛卡爾發明解析幾何，相傳其靈感多在夢中獲得」，應

屬於「豁朗期」而非「潛伏期」。 

18 

維持原答案:(D)成就測驗。 

說明： 

「診斷測驗」通常是在某一段教學之後舉行，藉以分析學生的學習困難，供

作補救教學之參考。國中基測將轉型為國中教育會考，考國、英、數、自、

社五科，每年四月舉辦，評量結果分「精熟」、「基礎」、「待加強」三個

標準，目的在了解學生學習品質，以作為升學參考之一。教育部在國中教育

會考說帖(草案)和媒體報導都有清楚的說明未來國中基測將轉型的國中教育

會考是「成就檢定工具」或「成就測驗」。 

據此，未來國中基測將轉型的國中教育會考是「成就測驗」而非「診斷測驗」。 

25 

維持原答案:(B)中華民國教育報告書。 

說明： 

依據行政院和教育部所發佈的新聞稿，以及教育部全球資訊網教育研究委員

會網站可以下載資料，都顯示教育部今(100)年 3 月底根據第八次全國教育會

議之議題和發展策略，所提出的教育政策文件是「中華民國教育報告書」。

教育政策以白皮書命名者很多，例如：中小學國際教育白皮書(100.04)、2010

創造公帄數位機會白皮書(99.06)、性別帄等教育白皮書(99.03)、教育部中

小學資訊教育白皮書(97.08)、資優教育白皮書(97.03)等 10 多件(教育部全

球資訊網「政策白皮書」

http://www.edu.tw/secretary/content.aspx?site_content_sn=25093)。本

題教育部正式發布的政策文件名稱是「中華民國教育報告書」。教育部教育

研究委員會網站可以下載的文件名稱也是「中華民國教育報告書」。因此，

本題正確答案是「中華民國教育報告書」。 
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類科 題號 處理方式 

36 

維持原答案:(A)。 

根據疑義者提出，答案(B)杜威 其教育精神是重視經驗的重組，而其前提是：

學校乃純淨之地。學生在純淨的環境中重建經驗、發展知識，故倡導「生活

即成長」。理論所關注的焦點並非「城鄉差距的議題」而是「學生個人」與

「環境」互動的經驗。 

國

文

科 

48 

維持原答案:(A)。 

「金貂」為漢代後皇帝左右侍臣的官飾，後用以借代為「侍從之臣」，不借

代為高官。 

71 

原答案:(A)、 增列答案:(B) 。  

試題第 71 題中......殷商時期筆畫肥厚渾圓無誤，然東周至戰國中期後確有

筆畫細瘦之現象，雖僅極少數，但仍須考量。就此論之，(B)選項著實可列為

正碓答案之一，故第 71 題正確解答為(A)(B)。 

英

文

科 

49 

維持原答案:(A)。 

(A) an inordinate number of flights versus 

(C) an exhaustive number of flights. 

The A answer is more appropriate in the context. There is no such 

expression "an exhaustive number of flights" if we search this on 

Google.  

50 

維持原答案:(D)。 

the answer (d) adamant means "utterly unyielding in attitude or opinion 

in spite of all appeals, urgings, etc." 

the meaning of answer (B) congenial does not match the context. 

65 原答案(B)、增列答案:(D) 。 

73 

維持原答案:(D)。 

Answer (B) is too general and did not capture the main ideas 

Answer (D) is closer to the meaning expressed by the author.  

75 

維持原答案:(D)。 

In the passage,"these iconic rain-forest amphibians sleep by day" 

clearly suggest that they are only  

active in the night and thus answer A is not a good choice.    
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類科 題號 處理方式 

數

學

科 

59 

該題送分。 

抱歉!答案少加了一塊三角形面積8.5 ,正確答案應為98 ,但選項中無此答案,

建議該題送分 

地

理

科 

46 

維持原答案:(A)。 

東北現象與新東北現象，皆指中國無法從計畫經濟轉型成市場經濟所產生的

問題，前者著重工業生產，後者聚焦於農業，與「準備加入 WTO」無關。 

47 

答案維持(B) 。 

星巴克咖啡的擴散屬階層擴散，請參見三民版高中地理（四），2007 年，頁

92。答案維持（B）。 

54 

原答案:(C)、增列答案:(D)。 

挪威維京人住要經濟活動為漁業，發展優勢上有：(一)海岸曲折、峽灣多，

天然良港有利發展漁業。(二)北大西洋暖流流經，港口不凍結。(三)位處北

大西洋航線上；而(戊)寒暖流交會：因有北大西洋暖流與極地東風帶影響而

從北冰洋(北極海)南下的冷水交會，為四大漁場之一。  

56 

維持原答案(A)。 

新英格蘭的農業由雜耕轉變為專業化農業，主要是因為美國東北部的工業化

與都市化創造大量的在地市場需求，與交通革新關係較少。 

61 

維持原答案(C)。 

關於 61 題，產品生命周期理論指出，到了晚期，區位選擇的重點會從「與產

品相關的技術」轉移到「與生產過程相關的技術」，所以生產區位的選擇，

以與生產過程相關如何降低生產成本的要素，即勞動力和原料的取得為重

點。請參考彼得.迪肯，全球性轉變，北京：商務印書館（2007），頁 90－92。 

62 
維持原答案(B)。 

桃園台地需要溜池與河川短小有關，但溜池面積廣大則是受地層結構的影響。 

公

民

科 

68 

維持原答案(C)。 

根據《公民投票法》第 30 條：「公民投票案投票結果，投票人數達全國、直

轄市、縣 (市) 投票權人總數二分之一以上，且有效投票數超過二分之一同

意者，即為通過。投票人數不足前項規定數額或未有有效投票數超過二分之

一同意者，均為否決。」  因此(D) 的正確答案是：有效投票數超過二分之

一-。 答案仍為(C)。 
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類科 題號 處理方式 

歷
史
科 

78 
維持原答案(D)。 

本題在測驗考生對專業市鎮興起的瞭解，關鍵字`"以機為田，以梭為耒"。 

43 

維持原答案(D)。 

來函奉悉。契丹雖有其相當的影響力，但就「左右中原政局」而言不如沙陀。

尤其是晚唐，契丹的影響力更遠不如沙陀。單選題是在四個選項中選擇最恰

當的一個答案，此題最正確也是最好的答案是沙陀。 

表

演

藝

術

科 

49 
原答案:(D)、更改答案:(B)。 

抱歉，答案有誤，應更正為---B 姚一葦。 

64 

維持原答案:(B)。 

這一題題目重點是：臺灣第一個以本土傳統舞作進軍國際舞台的職業專業舞

團，蘭陽舞蹈團雖成立的時間較早，但早期以兒童和少年表演為主的業餘演

出，所以答案維持不變----B 臺北民族舞團。 

 

 

 


